

Áttelepítenek egy várost a Szovjetunióban

Azerbejdzsan Szocialista Tanács-kormányának egyik központi városát, Turtkult, a tavaszi esőzések során felduzzadt Amu-Darja minden évben félig elönti. A szovjet építésszek most új tervet készítettek és a várost néhány kilométerrel arrébb teljesen újraépítik. A geológusok már elvégezték a szükséges talajvizsgálatokat, kijelölték azt a 270 hektáros területet, ahol az új Turtkult felépítik.

NEM LESZ SEM HUS- SEM ZSIRHIÁNY

Az Országos Közellátási hivatal a következő tájékoztatást adta a hús- és zsírellátás helyzetéről: Az idei kitűnő termés a kenyérelőállítás terén már érezteti hatását, ez már szinte békebelinek mondható. A másik vonalon, a zsírellátás terén a jó kukoricatermés hatása még nem érezhető, mert a sertések felhizlalásához idő kell. A hizlalásra beállított sertések

ma már 110—120 kilósak, nemzetgazdasági szempontból azonban súlyos kár volna a hizlokat ebben a sulyban levágni, mert azok 5—6 hét múlva lerik a 160—180 kilós sulyt. A sertésvágások megindulása — amire október végétől kezdve fokozatosan sor kerül, mind a sertéshús, mind a zsírellátás terén áremorzsolódást fog eredményezni. Az eddigi kedvezőtlen zsirellátási helyzet csak átmeneti, a javulás már mutatkozik és a sertésvágások fokozatos megindulásával párhuzamosan egyre javulni fog az ország hús- és zsirellátása. A zsirellátást a jelentős sertésállomány és a kitűnő kukoricatermés biztosítja, aminek következtében ezen a téren a dolgozók sem zsirban, sem húsból nem szenvednek majd hiányt.

Nyugatnémetországi helyzetkép

Az amerikai megszállás alatt élő Rajna-alföldi tartományban a közüzemi tisztviselők általános sztrájkra készülnek. Hessen tartomány közlekedési vállalatának üzemi bizottságai esőörtökön általános munkabeszünetést rendeltek el, ha nem kapnak béremelés. Hamburgban a munkanélküliek száma 28.500-ra emelkedett. A válságok nagy része a nyugati pénzügyi reform következtében nem tudja alkalmazottait foglalkoztatni. Ugyancsak emiatt Brémában a kikötőmunkások letették a munkabeszünetüket.

Horthyt és a fehér lovat várta a sarkadi kulák

A debreceni népgyűlés tegnap elkészítette a vádiratot Papr Lajos 23 éves cukorgyári munkás Sárközi Károly 43 éves földműves és Dobi Károly 36 éves malom munkás, sarkadi lakosok ellen. Mindhárom ugyanis néhány hónappal ezelőtt rémhíreket terjesztettek és izgatták a demokrácia

ellen. Közülük Sárközi Károly — aki egyébként több, mint 50 hold földet rendelkező kulák — többek között ilyen kijelentéseket tett: — Nemsokára bevonul Horthy Miklós fehér lovon Sarkadra. Úgyükben a hónap végén tart tárgyalást a népbírószág.

Debrecen a 12. helyen áll a beszoigáltatási versenyben

A közellátási felügyelőség legutóbbi jelentése szerint kedvezően folyik a beszoigáltatás Hajdú megyében. Debrecen a 12. helyről a 12. helyre került és 88,2 százalékos teljesítést ért el a beszoigáltatást. A megye 87,7 százalékos teljesítményt ért el, vagyis a rá kívánt 2130 vagontól 1868,4 vagontal gáboramennyiséget szolgáltatott be. A legutóbbi jelentés óta 14 és fél vagontal gáborát adtak be a megye dolgozó parasztjai. A versenyben valóztanul Józsa tarta az első helyet 288,1 százalékos teljesítménnyel, 2. Bal-

mazújváros 127,3, 3. Hajdúszámon 114,5, Hajdúszoboszló 108,3, 5. Téglás 108, 6. Hajdúhadház 106, 7. Kaba 104,9, 8. Nádudvar 100,1, 9. Nyírmártonfalva 99,9, 10. Tetélen 96,7, 11. Nyírábrány 88,6, 12. Debrecen 88,2, 13. Hajdúszovát 88, 14. Földes 87, 15. Vámospécs 86,6, 16. Egyek 78,1, 17. Nagyléty 78,1, 18. Hajdúböszörmény 77,6, 19. Mikepécs 76,8, 20. Hajdúdorog 75,9, 21. Tiszacsege 69,8, 22. Püspökkladány 65,3, 23. Hajdúnánás 51,7 százalékos teljesítménnyel.

Bújkáló banditák elraboltak egy pestkörnyéki OTI orvost

„Add el a házat, adj el mindent, szerezz 100.000 forintot, a rendőrségnek ne szólj az életembe kerülhet. A pénzt helyezd el egy csomagban és add be Szegedi Károly fűszereshez. A következő címzést írd rá, Encselbad Ede úrnak Székesfehérvár, Dózsa György-tér 9.” — olvasta döbbenet a levelet Csák Mária, Fodor Pál érdi OTI orvos háztartási alkalmazottja. A csomag hajnali 4 órakor megszólalt és egy micisapkás kövér vállas férfi állott a kapuban. — A doktor úr küldi — mondta és ezt a levelet adta át.

A levél a rendőrségre került, s a nyomozás fantasztikus emberablásról rántotta le a leplet. Csütörtökön éjszaka ismeretlen tettesek kicsalták Fodor Pál OTI körzeti orvost házából, ártalmatlanná tették és magukkal vitték egy kopár hegyoldalon lévő kőbányába. Arra kényszerítették, hogy váltásdíjat kérő levelet írjon. Fodor Pál egy 10 éves gyermeknek, Tavasz Józsinak köszönheti megmenekülését. — A szölből jöttem haza. Bodri kutyámmal — mondotta a gyerek —. Egyszerre megállt a gödör szélén. Lenézett, és a doktor bácsit meglátta, aki segített gért kiabált. Egy szamaras kérdéssel jött arra éppen valaki s az ő segítségével kilúztuk a doktor urat a mélységből. A rendőrség hatalmas apparátussal nyomoz a tettesek után akikről megállapították, hogy valószínűleg bújkáló SS katonák, de személyleírás nem tudnak rólok mert a rablók levelették a doktor szemüvegét és ő olyan rövidlátó hogy nem tudta őket jól megfigyelni.

A MOZIK MAI műsora

APOLLO
Vasarnapig bezárolag! Izzalom és hősiességt! 12 férfi és 1 nő

Sivatagi tizenhármak

METEOR
Ma utoljára! Izzalmak filmje!

Kalózkod kapitánya

Tengeri dráma.

VICSZINHÁZ
Legújabb orosz színes filmremek!

Express szerelem

Bubájos vígjáték.

Előadások kezdete: Apollo és Vicszinház del 5, fél 7, fél 9 órakor, Meteor: 4—6—8 órakor.

DEBRECENI FÖLDMŰVES SZÖVETKEZET

Mútrágyát és pétisót

hoz forgalomba kedvezményes feltételekkel a Huszárlaktanyában és a Hungáriamalomban.

Morzsolt csutka

KAPHATÓ minden szerdán és szombaton.

A szelektorozást megkezdjük

Traktorral szánt

kedvezményes áron.

CSÖVESTENGERIT

adó- és beszoigáltatásba ATVESZ

Répaszelet igényelhető

Eke, borona, vetőgép és kerékpár kapható

Makot és lucernamagot minden mennyiségben a legelőnyösebb áron ávesz

A székely forradalmi nemzeti gyűlés évfordulója

A Székelyudvarhely melletti Agyagfalván most ünneplik a székely forradalmi nemzeti gyűlés századik évfordulóját. Mint ismeretes, ez a nemzeti gyűlés mondta ki a székelyek csatlakozását a 48-as szabadságharchoz. Az ünnepségen részt vesznek a romániai Magyar Népi Szövetség vezetők, valamint a székelyfalvak és városok dolgozói.

ORSZÁG-VILÁG

A zsidó vilákkongresszus felhívta az Egyesült Nemzetek közgyűlésének figyelmét arra, hogy az arab országokban elnyomják a zsidókat, pogromokat rendeznek és a zsidók terheire gazdasági megkülönböztető rendszabályokat léptetnek életbe.

A Japánban 3 hónapra át állították atomkór járványt, amelynek 2792 halálos áldozata volt, ekerült tehüzen.

A cseh szlovák ipar másfél év alatt teljesítette a két éves tervet.

Sajószentpéter és Berente között a gyorsított vonatot elgázolt 12 tehé. A szerencsétlenség okozója a tehénpásztor volt.

Új-Foundlandban 25 ezer vasutas beszüntette a munkát. A hatóságok repülőgépen szállítanak élelmiszert a szigetre.

Austin amerikai kiküldött az Egyesült Nemzetek politikai bizottságában bejelentette, hogy csütörtökre kérte a Biztonsági Tanács összehívását.

Olimpiai vívóbajnokaink bemutatója Debrecenben

Nagy érdeklődés előzi meg a vívó olimpiákon szombat délutáni bemutatóját az Arany Bika díszteremben. Etek Honával és Gerevich Aladárval az élén a teljes olimpiai vívógárda lejön Debrecenbe. A vívóakadémián a debreceni sportklub képviselői, az élők munkások, az egész sportoló ifjúság megjelenik.

A vívóakadémia után a Csokonai Színház tagjainak felléptével műsoros est lesz, amelyet az Arany Bika nagyteremben bal fog követni. Jegyek déli 12-től 1-ig az Arany Bika halljában kaphatók. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a jegyeket előszerű lesz elővetelben megvásárolni, minthogy számozott ülőhelyek lesznek.

A „Novoje Vremja” írja:

A londoni rádió veszett tréfája

Augusztus 23-án az angol rádió német hallgatói legnagyobb csodálkozásukra a Hitler-iffúság rég elfelejtett vezetőjének, Baldur von Schirachnak hangját hallották. Az angol rádió hullámai elvitték Németországba Schirach esküjét és felhívását az ifjúsághoz, hogy maradjon hű a náci-banditák ideáljához, Hitlerhez. Azt hittük, és minden alapunk megvolt arra, hogy azt higyük, hogy Németország a főtápisztájának hangját a legközelebbi 20 esztendőben nem fogjuk hallani, mert hiszen a nürnbergi nemzetközi haditörvényszék ennyi évi börtönbüntetésre ítélte Baldur von Schirach háborús főbűnöst. De amint látjuk, ez a határidő a brit rádió túlbuzgó tisztviselőjének szemében túlságosan hosszú nak tűnt fel. A BBC stréberci figyelmesen végigkutatott valamelyik fasista film-archívumot és megtalálták ennek a fasista banditának egyik beszédét és újból leadták a rádióon, mint a német ifjúsághoz intézett beszédet.

leszöttek ebbe a leadásba Schirachnak a nürnbergi tárgyaláson elmondott védekezése egyes részleteit. A londoni rádió leadását nem lehetett másképp értékelni, mint Baldur von Schirachnak és gyilkos szónoklatának propagandát. Egyes angolai és amerikai körök az utóbbi időben hihetetlen gyöngédséggel viseltetnek ez iránt a fasista bandita iránt. Az amerikai katonai hatóságok intézkedéseire Köchelében visszaadták Schirach feleségének azt a kasszétát, amelyet a nemzetközi haditörvényszék ítélete alapján elkoboztak. A londoni rádió augusztus 23-án Schirach programbeszédéből több apró részletet idézett. Erről az angol rádióleadásról tényleg el lehet mondani, hogy nem lehet kommentálni másképp, mint, hogy biztatni akarják Németországban a fasistákat, mint ha csak azt mondanák nekik, „legyenek aktívak, mi veletek vanunk.”

A VAOSz-SzIT kultúrestje

A VAOSz-SzIT kultúrcsoportja szombat este 7 órai kezdettel kultúrversenyt rendez. A kultúrversenyt a Városi Zenekiskola előadótermében tartják meg. A műsor előtt dr. Asztalos Sándor kultúr-tanácsnok tart megnyitót. A kultúrgárda bemutatja Houghton: „Szegény megboldogult”, Kertész: „A makacs ember” és a SzIT kultúrverseny díjat nyert Jázvev: „A kék róza” című darabját.

Őszi szántás-vetés jelentés

Az őszi mezőgazdasági munkában továbbra is Vas vármegye vezet. A szántási ütemtervet 168 százalékos teljesítéssel az őszi búza vetési ütemtervet 223 százalékosra, vagyis az előirányzott 12.500 hold helyett 22.812 holdat vetettek el idáig. Túlhaladta az előirányzott vetésterületet rozsvetésben is. 1132.000 hold helyett 38.817 holdat vetettek el, vagyis 119 százalékos. Jó eredményt mutatott fő meg Zemplén vármegye. Itt a szántási ütemtervet 124 százalékosra, a vetési ütemtervet búzában 91, rozsvetésben 90 százalékosra teljesítették. Leggyengébben Békés megyében folynak az őszi mezőgazdasági munkálatok, ahol az előirányzott 196.800 holdból csak 146.212 holdat szántottak fel, vagyis 76 százalékos teljesítéssel az ütemtervet. A vetéses is el vannak mardava. Az előirányzott búza vetésterület 49.650 hold volt és ebből csak 4956 holdat vetettek el, vagyis 10 százalékos. Országos viszonylatban átlagban jól haladnak az őszi munkák, eddig 2.863.827 hold van felszántva, mely az előirányzott szántási ütemtervnek 98 százalékos és 1.191.701 hold őszi vetésünk van.

Gy...
A...
Parisban...
Az imp...
itt is u...
nositó...
jeleni...
A...
alpok...
Harcot...
diákság...
emelked...
rialták...
és elhe...
peljenk...
vetség...
ták, ho...
gyn, t...
diákeser...
lalkozk...
diákság...
szabads...
A...
szelidár...
ség és...
gyarmat...
harcoló...
nami, i...
mogató...
- Hogy...
perialist...
váasz...
különöse...
szer má...
fejleszt...
népek fi...
ben élne...
zük és...
ők a gy...
A gy...
éves kor...
gozik...
vül fejle...
meg ma...
azán ny...
erőre sz...
ifjú dolg...
nem mo...
han péld...
év s aha...
Magyaro...
egyetem...

Gyarmati sorból a jobb jövő felé

A közelmúltban befejeződött Parisban a Nemzetközi Diákszövetség (IUS) ezévi tanácsulése. Az imperializmus táborából valók itt is ugyanazt a magatartást tanúsították, ami egész politikájukat jellemzi.

A Nemzetközi Diákszövetség alapokmánya ugyanis kimondja: Harcot az imperializmus ellen a diákság anyagi és kulturális felmentése érdekében. Az imperializmust azt akarják, hogy ilyen és ehhez hasonló pontok ne szerepeljenek a Nemzetközi Diákszövetség alapokmányában. Azt akarják, hogy apolitikus szervezet legyen, mely csupán segélyezéssel, diákcsere-küldetésekkel és utazásokkal foglalkozzon és nem harcol a gyarmati diákság vagy az elnyomott népek szabadságáért.

Az imperialisták meg akarták akadályozni, hogy a diákság szolidaritás harcot folytasson az elnyomás és a nyomor ellen küzdő gyarmati diákság: a szabadságáért harcoló görög, spanyol, kínai, vietnami, indiai és malajai ifjúság támogatásáért.

Hogy miért akarják ezt az imperialisták táborában? Egyszerű a válasz. Az ébredő gyarmati népek, különösen azok ifjúsága nem egyszerűen önmagában is komoly fejlődést okoz nekik. A gyarmati népek fiai megunták a sorsot, amiben élnek. Nem csoda, mert nézzük csak meg, hogyan is élnek ők a gyarmatokon?

A gyarmati fiatalság hét-nyolc éves korában már a földet dolgozik. A termelőeszközök rendkívül fejletlenek, nagyon sok helyen még ma is fackével szántanak, így aztán minden lehetséges munkacímre szükség van. A gyarmati ifjú dolgozik, amíg szervezete fel nem mondja a szolgálatot. Indiában például az átlagos életkor 23 év s ahogy Dilip Raychandhul, a Magyarországon tanuló hindu egyetemista elbeszéli, még a leg-

utóbbi évek során is milliók halnak éhen évente. Iskola, továbbképzés, olyan fogalmak a gyarmati munkásifjúság számára, amelyekről legtöbbször nem is hallottak.

Az értelmiségi ifjúság sem él jobban. Amerikában például az egyetemeken — ha már felvették — elkülönítik őket a fehérektől. Színes orvostanhallgatók nem lehetnek jelen felér ember boncolásánál, nyilvános könyvtárba nem járhatnak, moziban, színházban csak külön elkerített helyre ülhetnek, villamosra, autóbuszra nem szállhatnak fel.

Ez a gyarmati ifjúság sorsa, ez ellen indították meg a harcot a gyarmati népek legjobb fiai, akiknek tudatosodott, hogy a gyarmati rendszer népi pusztulása hozza a halált.

Azokon a területeken, amelyek a szabadságharcosok már felszabadították, teljesen megváltozott a nép és az ifjúság helyzete. A felszabadított kínai területeken például már újjászervezték az egyetemeiket, iskoláikat szabadon tanulhatnak és képezhetik magukat a fiatalok. Az ifjúságban tudatosodott az is, hogy az elnyomás aló való felszabadulásnak, maguk és a szabadságharc, a nemzeti függetlenségért vívott harc a demokratikus népek oldalán.

Mi tudjuk, mit jelent gyarmati sorsból felemelkedni. A magyarság tapasztalata ezt a sorsot igen hosszú időn keresztül. Eppen ezért a magyar ifjúság harcot hirdet az imperializmus ellen a békeért, a függetlenségért, az oktatás demokratizálásáért, önmaga és a magyar jövő érdekében. S ebben a harcában közössel és szolidaritással vállal a magyar ifjúság a harcos gyarmati fiatalokkal, ha egyelőre csak kiállításával és szellemi fegyverekkel segítheti is őket.

Gazdasági büntényre derített fényt a tűz

A debreceni gazdasági rendőrség tegnap őrizetbe vette M. Hevesi Dániel téglási gazdálkodót gabonarejtegetés miatt. Hevesi tanyáján a múlt nap ugyanis tűz ütött ki és a mentési munkálatok közben a tüzoltók a lakás kamrájában 27 keve kalászos búzát találtak. Kiderült, hogy Hevesi a cséplés előtt vonta el a gabonát és kamrájában elrejtette azzal a céllal, hogy majd kézzel kicséplje. Hevesi kihallgatása folyik a gazdasági rendőrségen.

Dolcsóbb lett az olaj a debreceni piacon

A tegnapi debreceni piacon általában gyenge volt a kereslet. A felhozatal mindent bőséges volt, különösen sok olajat kínáltak úgy a Rákóczi, mint a Simonffy utcai piacon eladásra. Orvendetes tényként kell megemlíteni, hogy az olaj ára esett. Lilerjét 7.30, kilóját 8 forintért adták. Az árak egyébként tartottak voltak és a következőképpen alakultak:

Zöldésgyepiac: petrezselyem csomója 30—60, sárgarépa 30—60, vegyes zöldség 20—70, vöröshagyma kilója 55—70, szemes bab 180, zöldbab 1.50—3.00, rézaburgonya 50, Ella 35—40, karalábé 70—80, káposzta 25—40, kelkáposzta 70—80, vöröskáposzta 80—100, karfiol 1—5 forint darabonként, tök 50—80, uborka 2.50—3.00, paprika darabja 4—40, paradicsom kilója 25—50, retek 100, zeller darabja 20—60, tormia kilója 1.50—3.00, sóska 2.40—3.00, spenót 80—1.50, fok-

hagyma kilója 4—4.50, gomba 3—3.50, sütőtök 1—3, szemeslengeri 1.20, új szemeslengeri 45—50, savanyúkáposzta 1.40 forint különként.

Gyümölcsiaci árak: alma 2—2.60, körte 2.60—3.40, őszibarack 4—4.50, szeder 3—3.80, dió héjas 6—6.50, szőlő 1.60—3.00, görög-dinnye 30—45, citrom 1.20—2.80, mandula héjas 5—5.60 forint különként.

Baromfiacsi árak: csirke rántivaló párja 10—15, paprikásnakvaló 16—25, tyúk párja 26—40, soványliba párja 45—70, soványkacsa párja 32—40, hizottliba kilója 10—11, hizottkacsa kilója 10—11, pulyka kilója 6—8 forint, tojás darabja 80—85 fillér.

Könyvelési szakiroda
Vörösmarty-utca 24. sz.
Telefon: 117.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Minden este fél 8-kor **Diákszerelenem**
Jazz-operett 3 felvonásban

Jóval a határidő előtt készültek el a szakszervezet versenyfelajánlási munkái a DHV üzemeiben

— A szakszervezeti kongresszusi versenyre mi, a debreceni Helyi Vasút dolgozói következő munkánkat ajánljuk fel:

1. A DNYBV dolgozói teljesen helyreállították a megsérült 683. sz. vonatmozdonyt.

2. A DHV összes városarnokait a kongresszus napjára, október 17-ig teljesen helyrehozzuk és kitalarozzuk.

3. A kultúrteremben új díszleteket, színpadi kelleketeit és berendezést készítettünk.

Ezt a három pontot fogadták el egyöntetűen az üzemi értekezleten Molnár Tibor munkásigazgató elnököletével a Helyi Vasút összes dolgozói. Ezek a munkák a DHV munkatervén kívül munkaversenyben a kongresszus napjára készülnek el. Azonban a verseny-szellem olyan jó a Helyi Vasútnál, hogy az előírt munkákat már a határidő előtt, csaknem 100 százalékkal elvégezték, sőt ezen felül is külön munkateljesítményeket értek el.

1.

Olyan csipős, hideg őszi szél fúj, hogy az emberek szívesen keresnek fedett, zárt helyen menedéket. A Nagyerdő felől jövek és nagy csodálkozással látom, hogy az emberek javarésze, ahelyett, hogy bemenne a villamos városarnokba, kint topog a szélvívásban. Az eset csak messziről látszik olyan rejtélyesnek. Amint a szél az arcombavágja az olajos festék szagát, tisztán mindent megértek.

— Egynapos kis kellemetlenség-ről van szó. Most festik újonnan a városarnokot, de nemcsak itt, hanem az egész vonal mentén mindenütt — mondják a bent dolgozó munkások. — Holnap már mindenütt kész lesz és be lehet jönni, anélkül, hogy kabátunkon maradna az olajfesték pécséje.

— A szakszervezeti kongresszusi verseny munkafelajánlásán dolgozunk — mondja csettelt a kezében az egyik elvtárs. Ha minden jól megy, öt nappal hamarabb leszünk kész a munkával.

2.

Valamikor lovarda volt és tiszta urak tanították bent lovaikat a piruettre, ma a Helyi Vasút szerelőműhelye költözött be a kormos, fű nagy épületbe a HEV Salétrom utcai telepén.

— Itt is a kongresszusi versenyben dolgozunk — mondja az üzemi elnök, egyben a verseny-elvtárs, Veres József elvtárs. Ez lesz itt a 19. sz. villamos — mutat egy szürkére festett alvázra, melyen egyszerre két munkás is kopácsol. Különösen hangzik, de a műhelyünk kis vagon-

gyárnak is nevezhető, mert nem úgy van, mint régen, hogy kicsikijavítására szorítkozunk. Az egészet, az alvázról a csengőhúzó zsinórjig, újonnan kell építeni. Ez a 19-es számú kocsi résztvevő a május elseji felvonulásban, jelképeve kocsállományunk pusztulását.

— A vastraverzek és a kocsi alváza teljesen elgöbült — szól az egyik kopácsoló, Kis István elvtárs, akinek csak a szeme csillog ki arcát fedő kormos oajréteg alól. — Kézi erővel, megfelelő eszközök hiján magunk egyesítettük ki. Már a padlózás is elkészült, a felajánlási munka során és remélhetőleg egy hónap múlva utcára kerül. Régen három, négy hónap alatt készült egy kocsi. Az anyaghiányunk már megszünt, mindnyájan szívesen és örömmel dolgozunk üzemi munkánk fejlesztésén.

3.

Még el sem érjük a szerelőműhely ajtaját, mellénk lép Völgyi János elvtárs és elvezet a vágányokon álló helyreállított 683. sz. kismozdonyhoz.

— Rossz volt ennek talán mindene — mondja az elősiető Varga Gyula elvtárs, aki a Debrecen-Nyírbátori Vasút műhelynél főtű-

vezető. Itt javítottuk meg elgöbült tengelyét, de más téren is vannak jó eredményeink a kongresszusi versenyben. November 1-ig harminchárom olajtank helyreállítását irányoztuk elő és máris túléltük ezt a számot: 24-re elérjük a negyvenet!

Eldugva a szem elől, kis műhelyekben reperiálják a villamoskocsik szívet, a villanymotorokat, dinamókat.

— Mióta a kongresszusi verseny folyik — világosított fel Fontos János elvtárs — tíz nappal hamarabb készült el a most kibocsátott 27. számú villamos dinamómotorja. Es holtáptól már készülnek az újabb kocsinak, a 19-nek a motorjai. Mindent háziilag készítünk el. Versenyben vagyunk és ebben a küzdelemben elől kell járnunk.

Elmenőben még benézünk a kultúrházba. Ott van mindjárt az étkező mellett. Ott van a közben a fürdő is, amit a vízmelegítő kazán jelenléte árul el. A fürdőben meleg víz várja a munkásokat.

A kultúrteremben serényen farragják, festik a díszleteket. De annál szebb dísz a szobának nem adhatnak, ami most is ott függ a falon. Piros lábla ez, Serecs elvtárs fényképe van rajta s mellén az élmunkás jelvény csillog.

Vasárnap Rics István igazságügyminiszter tart előadást Debrecenben

Az elmúlt hónapban megtartott prágai nemzetközi jogászkongresszuson Magyarország több kiváló jogászával képviseltette magát. A magyar küldöttség között volt dr. Rics István igazságügyminiszter is, aki vasárnap délelőtt 11 órakor a Déri Múzeum előadótermében „A joggal a békeért” címmel előadást tart a nemzetközi jo-

gászkongresszusról és a hozott határozatokról. Rics elvtárs előadását a probléma aktualitása és érdekessége miatt nagy érdeklődés és várakozás előzi meg. Az előadón nemcsak a debreceni jogászok vesznek részt, hanem az egész debreceni lételőtábla területén lévő jogászok is képviselték magukat.

Gázolt a motorkerékpáros, ő is megsérült

Tegnap a kora délutáni órákban szerencsétlenség játszódott le a Böszörményi-úti vámház környékén. Szabó Bertalan 22 éves debreceni kereskedősegéd motorkerékpáron Böszörmény felől Debrecenbe igyekezett. Amint a vámház környékére ért, futballgó gyerekeket vett észre az úton. Rájuk túllépett, mire azok szétfuttak, azonban egyikük: Csókai László 11 éves Böszörményi-úti lakos a motorkerék-

pár elé ugrott, amely elgázolta. Az összeütközés következtében Szabó Bertalan is kizuhant az úttestre. A kihívott mentők úgy a gyermeket, mint Szabó Bertalant kiszállították a klinikára, ahol megállapították, hogy Csókai László konyonaalapi törést, a kereskedősegéd pedig súlyos fejsérüléseket szenvedett. A rendőrség a szerencsétlenség ügyében folytatja a vizsgálatot.

Fordulat a vértési gyilkosság ügyében

Nem tréfából, hanem biztatásra gyilkolt a monostorpályi földműves

Tegnap jelentette a „Tiszántúli Néplap”, hogy Vértesen borzalmas gyilkosság játszódott le.

Vasárnap nagy táncmulatságot rendeztek a vértési fiatalok és a bába elment Apai János 27 éves monostorpályi földműves is, aki udvarolni kezdett egy szép vértesi lánynak. Az udvarlást nem nézte jó szemmel a lány szíveválasztottja: Bodácska László 18 éves vértesi földműves.

A bál végén, amikor hazafelé tartottak, Apai mellbevágta Bodácskát, aki pár lépés után összeesett és meghalt. Az orvosi je-

lentés szerint Apai bicskával szúrta szíven vértelyársát. A gyilkos legény rendőrségi kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy ő csupán viccnek szánta a mellbevágást és nem tudott arról, hogy bicska van a kezében.

Az ügyben tegnap fordulat történt, amennyiben Debrecenbe hozták Apai László és Angyal Imre vértési fiatalembereket, akik állítólag felbújták Apait arra, hogy leszúrja Bodácska Lászlót. A két előállított kihallgatása tart az államügyészségen.

metországi zetekép

megszállás alatt tartományban a viselők általános Hesse tartományi vállalatának csúörtökön általános rendezést kapnak béremelés, munkanélküliség elleni. A része a nyugati következtében azazott foglalkozások emelt. Br. munkások jetei et

emutatója

után a Csoko. jainak feltételek sz, amelyet az gyermekben bál fog déli 12-től 1-ig hallgában kapha. a nagy érdeklő. t célzerű lesz elő. árolni, minthogy nek lesznek.

zett Iréfája

a leadásba Schi- bergi tárgyaláson kézése egyes rész

dió leadását nem p értékelni, mint irachnak és gyilkos propagálását. es amerikai körök n hihetetlen gyön- cnek ez iránt a iránt. Az ameri- óságok intézkedé- eben visszaadták gének azt a kas- nemzetközi nadi- tete alapján elko- oni rádió augusz- sch programbeszé- ő részletet idézett. ol rádióleadásról mondani, hogy mentálni másképp, tatni akarják Né- fasisztákat, mint ndának nekik, „le- mi veletek va

ntás-vetés entés

gazdasági munká- Ves vármegye ve- ülemlertve 168 sz- te az őszibúza ve- 223 százalékra. nyzott 12.500 hold holdat vetettek e a az előirányzott szvelésben is. Il yott 58.817 holdat a 119 százalékat. mutatót fé meg epe. Itt a szántási százalékra, a vetési ban 91, rozsban 90 leték.

Békés megyében mezőgazdasági mun- előirányzott 196.800 6.212 holdat szá- 76 százalékra lei- ntervet. A vetési rdára. Az előirány- terület 49.650 hold ak 4956 holdat v 10 százalékat.

nyában általában őszi munkák, ed- ld van felszántva, zott szántási ütem- léka és 1.191.701 nk van.

A Hajdúság dolgozó parasztsága megértette a termelési versenyek jelentőségét

A megye legtöbb községe jó eredményeket mutat fel az őszi mezőgazdasági versenyben

A szeptember 30-án megindult mezőgazdasági versenyben az eddig beérkezett jelentések alapján — hűen a tavaszi versenyben elért első helyhez — Hajdúszoboszló működik a legjobban. Az ütemterv keretén belül az őszi mélyszántást 104 százalékkal teljesítették s már az első héten a gazdák tíz százaléka termelési szerződést kötött.

De nem marad Hajdúszoboszló mögött Hajdúdorog sem, ahol a munkamenet zavartalanságának biztosítására a község területét felszántották apróbb körzetekre, melyeknek az élére versenyfelelősöket állítottak. Hajdúdorogon is már az első héten a gazdák tíz százaléka versenyben állt. A szántási ütemtervet 135 százalékkal teljesítették, a vetőmagot száz százalékos csávázták, a traktorok részére megállapított szántási munkát 200 százalékkal teljesítették, a kukoricaszárát 72 százalékosan betakarították. Az őszi szántási, vetési munkák elvégzési idejére Egyeket és Hajdúhadházat versenyre hívták ki.

Hajdúszovát a jobb munkaeredmény elérése céljából Földest, Tétfélen és Kabát hívta ki versenyre.

Jó eredmények érkeztek be Nádudvarról is, ahol a gazdák 15 százaléka már ezideig termelési szerződést kötött, a kukoricaszárát 95 százalékkal már betakarították. Nádudvaron jók a szántási eredmények. Vámospercsen az ütemterv szerinti vetőszántást 111 százalékkal, a vetőmagtisztítást 100 százalékkal, az őszi vetéseket 102 százalékkal már teljesítették, s ez ideig a község dolgozó parasztjainak 10 százaléka kötött termelési szerződést.

Jók a téglási eredmények is. Nagyfülöp község Nyírmártonfalvát hívta ki őszi versenyre. Ezek az eredmények mutatják, hogy Hajdú megye dolgozó parasztsága többnyire megértette, hogy a termelési verseny kiszélesítése mezőgazdaságunk egyik legelőtérőbb problémája.

Azonban vannak még városok és községek, ahol a versenyszerű őszi munkálatok eredményesen és kielégítő módon nem indultak meg. Ezeknek figyelmükbe ajánljuk, hogy ellentétben iparunkkal, a mezőgazdaságban még drágán és keveset termelünk. Külföldön sokkal rosszabb éghajlati viszonyok között gyengébb minőségű földön modernebb eljárásokkal

holdankénti átlagban jóval többet termelnek, mint nálunk. Körülbelül 1900 óta mezőgazdasági termelésünk úgyszólván semmit sem fejlődött. Ez nem a dolgozó parasztság hibája, hanem az elmúlt rendszer büne, mely nem engedett fejlődést számára. Ma azonban gyökeresen megváltozott a helyzet.

A mai dolgozó parasztság nem képviseli azt a maradi álláspontot, hogy ha „az öregapámnak is jó volt, nekem is jó lesz” (pedig az öregapának sem volt jó), hanem megragadja az alkalmat és kikényszeríti a földből, amit csak lehet.

A versenyben kiderül az, hogy ki munkálkodik a legésszerűbben, ki termel legeredményesebben, ki képviseli a termelésben a haladást. Kik azok, akiknek munkamódszereit átvehetjük, akikről tanulhatunk.

Azok a helységek tehát, amelyek még nem indították meg a versenyt, vagy ha már megindították is, de még nem igen eredményes, igyekezzenek még jobban megszervezni, fokozzák a verseny-szellemet, hogy minél gyorsabban fejlődjenek felvünk.

Az osztályellenség ügynökei nem lehetnek tagjai a Magyar Dolgozók Pártjának

Ezért zárta ki tagjai sorából a párt Tiba Sándor és Döbründi Mária Augusztia szanatóriumi alkalmazottakat

Az Augusztia szanatóriumi párt-szervezetnél volt egészen mostanáig Tiba Sándor, akit az elmúlt napokban zárt ki tagjai sorából a Magyar Dolgozók Pártjának végrehajtó bizottsága. Kint a szanatórium telepen Ferenczy Károly elvtárral beszélgettünk.

— Igazán sohasem tartozott hozzánk — mondja Ferenczy elvtárs. — Ha felszólt a pártnapon, csak a demokrácia ellen lázított. Reakciós egyházi körökkel barátkozott, az utóbbi időben a párt politikájának határozott ellenségévé vált. Eppen ideje volt, hogy távozzék. A párt elméleti tisztaságát csak úgy tudjuk megőrizni, ha megszüntjük azoktól, akik veszélyeztetik ideológiai tisztaságát.

— Tiba pedig kezdetben úgy mutakodott, mint aki szívesen dolgozik a pártnak, azonban attól kezdve, hogy barátai olyan körökbe vittek, ahol a Klerikális reakció befolyása alá került, nem lehetett vele a párt dolgairól beszélni. Még az elvtárs megszólítását is gondosan kerülte. Mint ezt később megtudtuk, erre is okoltatták ki.

A kazánház hatalmas gyárkéményszerű téglakürtöje valóságos árnyékot vető füstfellegét von az épület fölé. Szerie az épületben innen vezetnek a csövek, vezetékek és vizsik a melegeztető, betegszobákba. Osz van, már működik a központi fűtés.

Olajosan és kormosan fog kezteztem lement Demeter József elvtárs. Kesernyész, rosszillatú szénmonoxid van a levegőben. Sápadtá teszi munka közben az arcot. Itt dolgozik, de már nem olyan reménytelenül, mint évekkor a felszabadulás előtt. A nehéz munka közben egy percre sem lévszúli szem elől, hogy most már maguknak dolgoznak az országban a munkások.

— Az egyik kizárásról beszélgettünk, amire különösen feligyelt Demeter elvtárs. Vasárnap hozta nyilvánosságra a Párt Végrehajtó Bizottsága, hogy Döbründi Mária Augusztia szanatóriumi alkalmazottat kizárta a Pártból.

— Igazságosnak tartom a Párt határozatát — szögezi le. — Döbründi Mária az én feleségemmel is beszélt a múlt hetekben.

— Ide figyeljen — hajolt közel hozzá — csajka — és jegyzetesen lesz nemsokára az egész országban.

Feleségem azonnal felelősségre vonta, mire azzal védekezett, hogy egyházi barátaitól hallotta a dolgot és ők utasították a terjesztésére is.

— Felháborító vakmerőség — így vélekedik Demeter József elvtárs és akik mellettünk vannak. Itt lent a munkások között a szénporos levegőben, a kazánok dohogása közben a rémhir valóságos és neveléses. De a valóságban ez az egyházi reakció részéről ellenük indított rágalomhadjárat nyíltiságos támadás.

A pártnak ébernek kell lenni. Le kell szerelni az alattomos támadásokat. El kell hagynia a pártot a közénk furakodott Döbründi Mária, akik eddig ártatlanok voltak közöttünk, de most megmutatták igazi énjüket, mint az egyházi reakciónak Pártunk bomlasztására kiküldött ügynökei.

Bohátka László
DIVATÁRU
ÜZLETE
Csapó-utca 10 sz.

Irhabundát - szőrmeárut
BARKÓ legolcsóbban
szücsmestertől
Piac-utca 79. szám

MENETRENDVÁLTOZÁS
A LÉGI FORGALOMBAN
Érvényes 1948
okt. 13. 21. ig
HETKÖZNAPONKÉNT
8.00 ind. Budapest érk. 11.25
8.50 érk. Miskolc ind. 10.35
9.05 ind. Miskolc érk. 1.020
9.35 érk. Debrecen ind. 9.50
Utaz., áru-, poggyász és posta. számlítás
Magyar Szovjet Polgár.
Légiforgalmi Rt
DEBRECENI KÉPVISELET
IBUSz, Vörös Hadsereg-útja 16.
Telefon: 321.
Áruszállítás Ügyekben: Piac 23.
Telefon: 360.

LESZ PETRÓLEUM Debrecenben és Hajdú megyében

Hajdú megye Népi Bizottsága multheti ülésén foglalkozott a petróleumellátás kérdésével. Hogy a petróleumhiányt a megyében és Debrecenben is felszámolják, határozatot hoztak, hogy az illetékes közellátási hivataloknál eljárjanak a petróleum kiutalása ügyében. Ennek eredményeképpen a közellátási kormánybizottság jelentette, hogy Hajdú megye és Debrecen számára 60 tonna petróleumot utaltak ki. Ez a petróleum mennyiség a szeptemberben kiutalt mennyiségnek a kétszerese. A kiutalt petróleum a napokbar kerül szétosztásra.

Ezzel a lépéssel a megye Népi Bizottsága megoldotta a petróleum körül adódott súlyos problémát.

Megtámadták az asszonyt, majd elhajtották a disznót

Érdekes rablótámadási ügyben indított nyomozást tegnap a rendőrség bünyüi osztálya. Az ügy aktái szerint Ónodíék Lajos Hevesi utcán lakó földmunkás feleségét két ismeretlen férfi megtámadta.

Vasdorongot rántottak elő és azonnal akarták leütni.

A tettesek ezután kinyitották a sertésői ajtaját és Ónodíék két disznóját elhajtották, majd elhúztak. A rendőrség kézrekerítésükre nyomozást indított.

Változatlanul nagy érdeklődés mutatkozik meg a centenáris sajtókiállítás iránt

A Déri-múzeum termeiben lévő centenáris sajtókiállítás iránt változatlanul nagy az érdeklődés Debrecenben. Naponta százával keresik fel a tárlatot s nagy élámeréssel nyilatkozik mindenki a ott kiállított számtalan, igen értékes anyagról.

A kiállítás egyébként naponta 10—11-ig, délután 3—7-ig van nyitva. Belépődíj egy forint. Azok, akik szakszervezeti igazolvánnyal rendelkeznek, ötven filléért tekinthetik meg a roppant érdekes, tanulságos sajtókiállítást.

A csapókerti MNDSz asszonyok az iskolás gyermekekért

Mint annakidején jelentettük, a csapókerti MNDSz asszonyok nagy lelkesedéssel és kitartó munkával járultak hozzá a csapókerti iskola rendezéséhez.

Az MNDSz asszonyok azonban nem elégedtek meg ennyivel, hanem társadalmi gyűjtést rendeztek és így 999 gyermek között több, mint 200 könyvet és 10 orosz nyelvű könyvet osztottak ki. Az MNDSz asszonyok dícséretre érjelmő munkája révén a csapókerti iskolában jelenleg egyetlen gyermek sincs, akinek tankönyve nem lenne.

tek és így 999 gyermek között több, mint 200 könyvet és 10 orosz nyelvű könyvet osztottak ki. Az MNDSz asszonyok dícséretre érjelmő munkája révén a csapókerti iskolában jelenleg egyetlen gyermek sincs, akinek tankönyve nem lenne.

Holnap halad keresztül Debrecenen a Szakszervezeti Tanács csillagváltója

Holnap délután 2 óra tájban halad Debrecenen keresztül a csillagváltó, amelyet Záhonyból indítanak el és szombaton este érkezik Budapestre. De ugyancsak az időpontban az országnak még kilenc távoleső városából és községéből indul csillagváltó a főváros felé és ezek a futók viszik az ország dolgozóinak üdvözlését a Szakszervezeti Tanács 50 éves jubileuma alkalmából rendezett ün-

nepségekre az országos elnökségnek.

A szakszervezeti sportolók futóinak kezében zászlócskák lobognak és azt kézzől-kézre adják jelképeül annak a tűznek, melynek be kell töltenie minden öntudatos dolgozó szívét. Budapesten azután az olimpiákon viszik tovább a zászlót a Gellért-téri ünnepekre, ahol Kossa István iparügyi miniszter elvtárs szól majd az ország dolgozóihoz.

Ebédet főztek — leeggett a hás

— Jó puhára főzd a húst — figyelmeztette Lászlófalvi Miklós felsőfűzőpi lakos az elmúlt nap feleségét, majd a tanya körül kezdett foglalatoshodni. Felesége meg is fogadta a tanácsot, hatalmas löveg csukát rakott tűzre és ömaga is kiment a lakásból, hogy szemézzzen házatáján. Egyszerre arra lettek figyelme-ssek, hogy a konyhából hatalmas feketé füstjelhő tör elő. Beszaladtak a helyiségbe, ahol már lángokban állott a konyha berendezése, pillanatokkal később pedig a tűz átterjedt a szoba bitortalára is. Egy óra sem telt bele és már a tanya tetőzetét nyaldosták a lángnyelvek. Mire beestetedett, az egész tanya porráégett.

Felmentette a népbíróság a volt rozsnói főjegyzőt

1944-ben Géczy István mint vár megyei aljegyző, főjegyzői beosztásban teljesített szolgálatot Rozsnón. Géczy az ellene érkezett feljelentések szerint a gettózás körüli több zsidó férfivel és nővel kegyetlenkedett. Az elmúlt évben tárgyalta a debreceni népbíróság Géczy népelleses bűnügyét és egy napos tárgyalás után felmentő ítéletet hozott.

Az ügy akkor a NOT-hoz került, amely megsemmisítette a debreceni népbíróság felmentő ítéletét és új tárgyalást rendelt el. Az új tárgyalást rendelt tartotta meg a debreceni népbíróság és a kihallgatott tanuk vallomása után Géczy Istvánt bizonyítékok hiányában felmentették a vád és következményei alól.

A szél emberről Csak hogy... Igy aztan kapasz kod lami vitor dorja a g járdáról. és hamar nyek, az e be a vize Kint va len. „Vár Rossz. Sár más háta megleven donyi. V léptek vo gyerekék Egyzerro mesen csá risznya. A italan a k megkü ön S ez p riantika. U ha ma tó rek be az ül mellet egész nap vötképp. lába. S a né másan jela egyedik to Ott álno süleses ok ron, az idegenkedv irodést, a Az „L” al mellet sz a gyerekék közepén lé nek közep piros csilla gyar címe Felszega Nézik a nagy abak il, bent m mozognak közöt, am sem volt. Csoda ka mikor a és ilyenek egy jobb r egy gyöz egyik sem vá ami ig ro l van sz A tanít Gábor. F végzett, d bőségesen te ték, me jáért. Az zett egy pélyt, sze gyermek Minden csimpaszk gyon szer néi nem a nem a fia Vad Gá ládból s az a neh nek a gy krácia j rülni. Mé az életet. A gye nehezen s komorak, szelni se csak egy gen, felm elhaltaito R csil hossz MA KOSSUT

Vagyunk egy jobb rend hű katonái...

A népi demokrácia új értelmisége növekszik a nánási tanyasi tanulóotthonban

A szél szívesen legombolná az emberről a kabátot, ha tudná. Csak hogy nem engedjük szívesen. Így aztán jobb híján csak belekapaszkodik a kabátba, mint valami vitorlába és sodorja... sodorja a gyenge lábán állókat le a járdáról. Az eső is neki keseredik és hamarosan víz alatt áll a környék, az agyagos talaj nem szívja be a vizet.

Kint vagyunk már a város szélén. „Város”. Nagy, nagy falu. Rossz sáros utak. S az úton egymás háta mögött, mintha valami meglevendett Tömörkény-, Gárdonyi- vagy Mikszáth-regényből léptek volna ki, apró emberek, gyerekek dagasztják a sarat. Egyszerre lépnek, egyszerre, útemesen csapódik oldalukhoz a tarisznya. Arcukon lepergek a víz, italan a könny is, de ki tudná azt megkúri önböztetni.

S ez nem érzékenykedő ábramantika. Úgy emlékszem rá, mintha ma történe. A tanyáról önként be az iskolába. Az egyik ott ül mellettem a padban és kölhög egész nap. Aztán egyszer kimarad vétképp. Nem jön többet iskolába.

S a népi demokrácia Hajdúánánson felavatta az ország százegyedik tanyasi tanulóotthonát.

Ott állnak az egyik utolsó nap-sülétes októberi napon az udvaron, az épület tövében. Kicsit idegenkedve, nem érik a nagy töredést, amivel körülveszik őket. Az „L” alakú épület másik fala mellett szipákoló asszonyok. Hol a gyerekeket nézik, hol az udvar közepe lévő virágoságyat, melynek közepéből két virító, ógató piros csillag között ott van a magyar cimbor.

Félszerek egy kicsit odabent is. Nézik a magas, tiszta falakat, a nagy ablakokat. A fiúkat, akik ül bent már kissé otthonosabban mozognak a hófchér „süri” ágyuk között, amilyen pedig nekik sohasem volt.

Csodákozva hallgatják azt is, mikor a fiúk enekelni kezdenek és ilyeneket fújnak: „...vagyunk egy jobb rend hű katonái, leszünk egy győztes élcapat”. Nem éri egyik sem, de mind éri, hogy új valami igen komoly, nagy dologról van szó.

A tanító, nevelő, igazgató: Vad Gábor. Fiatal, 21 éves. Két éve végzett, de már kivette a részét bőségesen a munkából. Ki is tün-telek, megjutalmazták jó munkájáért. Az elmúlt évben megrendezett egy pompás Bartók-ünnepélyt, szervezti egy jól működő gyermekkorúst.

Minden gyerek szereti. Szinte csimpaszkodnak bele. Ő is nagyon szereti a gyerekeket. Ebéd-nem a vendégek közé áll, hanem a fiai közé.

Vad Gábor szegényparaszt családból származik. Végigcsinálta azt a nehéz küzdelmet, amit ezeknek a gyerekeknek a népi demokrácia jóvoltából sikerül elkerülni. Még nem felejtette el azt az életet.

A gyerekekről mesélik. Elég nehezen szoktak meg itt. Kicsit komorak, bánatosak voltak. Beszélni se igen beszéltek, legfeljebb csak egymásközt. Ha valaki idegen, felöntött közelédt hozták, challgattak.

RÁDIÓK
csillárok, kerékpárok
hosszú részletre
MAYER mérnök
KOSSUTH-UTCA 13. Telefon: 380

Harmadnap jött csak meg a hangjuk. Ebéd közben szólalt meg az egyik: — Te Pista, tudtal te, hogy ennyi fajta étel létezik?

Ma már folyik az élet a százegyedik tanyasi tanulóotthonban is. Ha jó ruhája még nincs is mindegyiknek, az iskola közel van, alig száz méterre. De már van élelem, van tankönyv, van barátságos, egészséges fedél a fejük felett s tudnak már tanulni. Ami még hiányzik, majd kerül lassan.

A kezdeti nehézségeken már

túljutottak, a tanulóotthon megnyitott.

Sokaknak nem esik jól, hogy ezek a gyerekek tanulhatnak. Nem esik jól, hogy ezekből ha felnőnek, tanítók, orvosok, mérnökök lehetnek. Pedig nem egyből közzülük az lesz. S ahogy most az ő fejükben meggyújtják a szellem világosságát, ők épp úgy megfogják gyújtani egy nap az ország minden elhagyott tanyáján a villanyt...

S világitani fog az anyag és a szellem fénye mindenütt ebben az országban, mely maradéktalanul az övéké lesz, a dolgozó millióké.

Kiállítás a Szovjetúnióban az egykori „éhség sztyep” termékeiből

A türksztáni Bálhásban ötnapos mezőgazdasági kiállítást rendeztek, amely pár nappal ezelőtt ért véget. Az egykori „Éhség-sztyep” tíz évvel ezelőtt hallatlan fáradozások és áldozatok árán sikerült meghonosítani a paradicsomot és a különböző dinnyefajtákat. Az ottani földműveszövek ezeket dolgozói annyira fellelkesültek a sikereken, hogy akkor elhatározták: minden év őszén mezőgazdasági kiállítást rendeznek és ennek keretében mutatják be a sztyep mezőgazdaságának fejlődését. A kiállított termékek: görög és sárgadinnye, tök, burgonya, uborka, hagyma, stb., öt ternet töltötték meg. Különösen nagy feltűnést keltett néhány 16 kilós görögdinnye és 12 kilós sárgadinnye.

Másfélévi börtönre ítélte a törvényszék a hajdúdorogi férjgyilkos asszonyt

A debreceni törvényszéken tegnap tárgyalta Kazai Jánosné hajdúdorogi asszony gyilkossági bűnügyét. A vádirat szerint Kazainé ez év március 20-án több baltacsapással meggyilkolta lakásuk istállójában férjét. A gyilkosságban segédkezett Kazainé fia: Kazai Imre is.

A tegnapi tárgyaláson kihallgatott tanúk egyöntetűen azt vallották, hogy Kazai részeges, durva lelkületű férfi volt, aki állandóan szidalmazta és valósággal üldözte a családját. Több ízben megtörtént, hogy enni sem adott, feleségének és fiának. A gyilkosság

napján is összeszólazkodott a Kazai-házaspár a válóperük megindítása miatt s Kazai bárány rágalva nekítámadt feleségének.

Kazainé kicsavarja férje kezéből a baltát és agyonütötte az idős embert. A bíróság délután vonult vissza tanácskozára és hirdette ki ítéletét, amely szerint Kazai Jánosné bűnösnek mondta ki erős feindulásban elkövetett emberölés bűntettében és ezért egyévi és hat-hónapi börtönre ítélte. Fiát, Kazai Imrét bizonyítékok hiányában felmentette a bíróság. Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért fellebbezett.

KÜLFÖLDI LEVELEZÉS

A városi Idegenforgalmi Hivatal folytatja levelezési akcióját. A közelmúltban is több, mint ötszáz külföldi juttatta el címét Debrecenbe, aki idevalóssival kíván levelezni.

A Idegenforgalmi Hivatalnak az előző levelezési akcióból mindössze százötven levelezni kívánó debreceni cím áll rendelkezésre. Aki külföldiekkel kíván levelezni, keresse fel az Idegenforgalmi Hivatalt, (városháza I. emelet) ott minden felvilágosítást megkap.

ANYAKÖNYV

Születés: Szatmári János vagongyári festő Bír-u. 4. János.
Házasságok: Szilágyi József gazdálkodó Percudülő 36. és Gáll Mária Percudülő 5. Bacea Imre városi utca-seprő Homok-u. 41. és Schverlikovszky Jolán Homok-u. 41. Mizsi Gyula cipész s. Doberdó-u. 38. és Jávorszky Róza Dévai-u. 11.
Halálozások: özv. Keerü Sándorné Nagy Zsuzsanna 92 éves Bajcsy-Zs. utca 25. Kerégyártó Lajos villanygyári munkás 34 éves Csalogány-u. 19. Király Imréné Keesek Júlia 66 éves Szepest 5. Szöke Ajtala 1 hónap. pos Pallag.

SZÍNHÁZ

MUSOR:
Csütörtökön este fél 8 órakor: **Diákszerem** — Ady-bérlét.
Pénteken este fél 8 órakor: **Diákszerem** — Arany-bérlét.
Szombaton este fél 8 órakor: **Diákszerem** — Csokonai-bérlét.
Vasárnap délután fél 4 órakor: **Diákszerem** — Bérlétszünet.
Vasárnap este fél 8 órakor: **Diákszerem** — Bérlétszünet.
Háromórás kacagást és vidám szórakozást nyújt a „Diákszerem” c. modern jazzoperett, amely minden este a színház műsorán van vasárnap estig. Gyönyörű kiállítás, remek táncok. Okvetlen nézze meg. (x)
„Furfangos özvegy”. Goldoni zenés komédiájának bemutató előadása hétfőn este lesz A) bérlétszünet.
B) Bizet: „Carmen” c. operájában mutatkozik be október 22-én a társulat operagyűjtése. Erre az előadásra jegyek elővételben már válthatók rendes helyárakon. (x)
Nagy gyermekelőadás lesz október 23-án délután a színházban, amikor is a „Koldus és királyfi” című meseoperett kerül színre, félélyárakkal. (x)

Fizessen elő
a „Tiszántúli Néplap”-ra

HIREK

Kedden ünnepli Debrecen a felszabadulás évfordulóját

Október 19-én ünnepli Debrecen a felszabadulás negyedik évfordulóját. Az emlékünnepet a Nemzeti Bizottság és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság közösen rendezi meg.

Dél előtt koszorúzó bizottságok járják fel a szovjet hősi emlékműveket. Délután 6 órai kezdettel rendeznek emlékünnepelet az MSZMT helyiségében, ahol az ünnepi beszédet Ménes János polgármester tartja.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsékelt déli, dényugati szél, felhős idő, reggel helyenként köd, holnap a nyugati határszelen kisebb eső lehet. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Kinevezés: A köztársaság elnöke dr. Siposs Sándor debreceni járásbíróvá a debreceni törvényszékhez tanácselnökké kinevezte.

A KÜLBART feljelentést tett H. Nagy Gergely és társai hajdúdorogi kereskedők ellen, akik 7494 forint szarvasmarha felvásárlásra igénybevert céllittel nem szármoltak el. Ugyanevak feljelentést tett a KÜLBART Petrus Antal hajdúdorogi lakos ellen, aki 6255 forint céllittel nem szármolt el. A GR nyomoz az ügyben.

Feljelentést tett a rendőrségen Jenci Lajos Poroszlai-úti lakos ismeretlen tettes ellen, aki a Szilágyi-Andaházi intézetben egy szekrényből ellopta 1500 forint értékű ruha- és felhőnműjét.

Gyorsírást, gépirást tanuljon a Simai-Sipkovcsné gyorsíróiskolájában, Piac u. 73. (x)

7 forinttól kezdve

sajáttermésű tocsvai (tokajhegy-ajjai) bor literenként is kapható Likay, Piac-utca 9. emelet.

Értekezések szerzett értesüléseink szerint Hajdú megye és Debrecen város törvényhatósága 170 mázsa szappant kapott. A kiutalt szappan ára különként 12 forint. Ez lényegesen olcsóbb, mint az eddigi 17 forintos szappan. Ebből a kiutalásból elsősorban a neheztelti munkások, a terhes és szoptató anyák, 12 éven aluli gyermekek kapnak. Október végével a szabad szappan is meg fog jenni.

A debreceni építés- és közmunkügyi főigazgató felhívja azokat a mérnököket, felsőiparisokat, vagy más műszaki képzettséggel rendelkező személyeket, akik az építés-és közmunkügyi minisztérium külső hivatalainál egyelőre tiszteltelidias minőségben hajlandók alkalmazást vállalni, hogy a főigazgatóság hivatali helyiségében (Ságvári Endre u. 2.) haladéktalanul jelentkezni szíveskedjenek.

A joguszólvai Bori községben az elmúlt év nyarán Varga Gábor debreceni Tömös utcai kőműves társai előtt demokráciaellenes kijelentéseket tett, Rákosi elvtárs programbeszédét is ilyen demokráciaellenes kijelentésekkel fogadta. A debreceni népbíróság tegnap hathavi börtönre és vagyona egy-üzedének elkobzására ítélte.

Nagy magyar költők a demokrácia mérlegén. Ezzel a címmel nyilvános irodalmi vitákat rendez az Ady-Társaság. Az első vita szombaton délután 5 órakor lesz a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság kistermében (Vörös Hadsereg útja 45. sz.) Vörösmarty Mihályról. A bezető előadást Kardos Pál tartja.

A magánalkalmazottak szakszervezete szombat délután 6 órakor a szakszervezet helyiségében (Vörös Hadsereg-útja 24.) „Irodalmi Anketól” rendez, melynek keretében dr. Juhász Géza egyetemi tanár tart előadást „A francia forradalom” Madách Ember tragédiájában címmel. Települi ninc.

Éjjeli ügyelet szolgálatot tartó gyógyszerészek október 9-15-ig: „Reménység” Csapó-utca 22., „Mátyás király” Vámospercs-út 16.

Dr. Szabó István egyetemi tanár lemondott az Ady-Társaságban viselt tisztségéről. Dr. Szabó István a debreceni egyetem történelem tanára volt a felszabadulás óta az Ady-Társaság tudományos osztályának elnöke. A napokban levélben jelentette be a Társaságnak, hogy lemond tisztségéről.

Értekezések szerzett értesüléseink szerint Csécs Géza János Bokányi Dezső utcai lakásáról, Csécs feljelentést tett a tolvaj ellen.

Zebotolvaj ellopta tegnap Gál Antal Ébővs utcai műszerész pénztárcáját, melyben 130 forint és több fontos irat volt.

Három hónapra ítélte a debreceni népbíróság Kovács Eva 20 éves Csígekert utcai lakost, aki a debreceni hadifoglyátvő táborban a hadifoglyakkal kapcsolatban demokráciaellenes kijelentéseket tett. Az ítéletet felfüggesztették.

Téli meleg kötöttárak készítése, javítása, cladása Pethő kézimunkaipar, Szent Anna-utca 10. sz. Gyapjú fonalak olcsón (x)

A percedülői 655. sz. Petőfi úttörő csapat a napokban a nagyhegyes tanyavilágot látogatta meg, ahol kimagasló műsorral lepte meg Nagyhegyes dolgozó népét. A közönség az előadást nagy tetszéssel, az ültöröket pedig nagy szeretettel fogadta, melyet jó munkájukkal viszonoztak. Jó munkájukért a helyi MNSZ vezetősége 50 forint pénzjutalmat adott azaz, hogy az ültöröket uttörő csapatuk felszerelésére, melyért ezúton is köszönetet fejezi ki az ültörök vezetősége.

Mindenemü gyapjút kizárólag a gyapjúkereskedelmi Nemzeti Vállalat vásárol!
Hatvan-utca 37. szám

Nem azonos. Kontsek Géza KFT Kossuth-utca 15. sz. és Kontsek László Hatvan-utca 6. sz. lakos annak a megállapítását kéri, hogy nem azonosak a Kontsek cipő-és textilkereskedő céggel, amely felmondott alkalmazottainak. (x)

Gyászrovat

Özv. Szöke Sándorné temetése ma délután 2 órakor a zsidó temetőben. (x)

IPAR

Kőműves és ácsipari szakosztály ma 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. — Cipész szakosztály ma reggel 8 óráról típusanyagot oszt a régi helyen. — Iparoskőr sakkszakosztálya ma 6 órakor rendes ülést tart. — A osztrákia szakosztály tagjai típusanyagokra pénzeszt együtt jelentkezzenek az árusarnokban szombat és vasárnap 8-11 óráig. A forgalmiadó vasárnap délelőtt 8-10-ig feltétlen fizessenek meg ugyanott. — Csizmadia árusarnok szövetkezet vasárnap délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyszorozat: Jegyzőválasztás és alapszabálymódosítás. — Badogos szakosztály szombaton 5 órakor ülést tart.

PÁRTELET

PARTMUNKASERTEKEZLET
Csütörtök, október 14.

Rakosi-telep, Városi szűkségla-
kás, Határ-út, Szotyri-telep (Ra-
kosi-telep) 7 ó: *dr. Kiss Sándor*;
Szabadság-telep, Güthi Vasút
(Szabadság-telep) 7 ó: *Rösztler
János*; Textilgyár, Benyás-extil,
Rex-gyár (Textilgyár) 8 ó: *Grand-
Pierre Lajos*; MÓSZK, Igazságügy,
Pénzügy (Vörös Hadsereg-utja
38.) 8 ó: *Csák Gyula*.

R. Gardisták, figyelem! Az össze-
kintlévő felszerelést csütörtök délután
6 óra mindenki adja le a Csapó-
utca 58. szám alatt.

R. G. szervezők, figyelem! Az ós-
zelelmi üzem, kerületi szervezők csütör-
tökön 5 óra jelenjenek meg a
Csapó-utca 58. alatt.

A Belváros II. agitatori ma dél-
után 6 óra körül érkezik a Városi
Kupa a párhelyiségben.

A Belváros III. ma délután 5 óra-
kor nénapot tart. Piac-utca 26. szám
alatt.

Közzéi propagandisták és agitátor
gárdia vezetők csütörtökön 5 óra körül
fontos megbeszélésre jelenjenek meg
a Vörös Hadsereg-utja 26. szám alatti
párhelyiségben.

**A nyulási MDP szervezet SZIT tag-
jai** csütörtökön 6 óra körül fontos meg-
beszélésre jelenjenek meg a párhelyiségben.

SZAKSZERVEZET

**A magánalkalmazottak szakszerveze-
tének vezetősége** ma délután 4 óra körül
vezetőségi ülést tart. — **A magánalkalmazottak szakszervezete** felhívja
a Szabad Nép agitációban résztvevő
kardisták figyelmét, hogy a második
csoportosítást péntek délig tegyék meg
a szakszervezet jtkarságán. — **A ma-
gánalkalmazottak szakszervezete** képi
a kartársakat, hogy akik a kezdő
gépírás tanfolyamra jelentkeztek,
akik ma délután 6 óra a likeres.
kedelmi iskola gépírócsoportjában jelen-
jenek meg. — **A magánalkalmazottak
szakszervezete dalárdája** ma este 7
óra körül próbát tart. — **Vasas SZIT**
agitatóri ma délután fél 7 óra körül
jelenjenek meg.

A FÉKOSZ vasárnap délelőtt 9 órai
kezdettel szakszervezeti nagygyűlést
tart. Felhívja a FÉKOSZ helyi vezet-
sége a szakszervezeti tagok figyelmét,
hogy a gyűlés fontosságára való te-
kinettel felelősen jelenjenek meg.

A szakmaközi nőbizottság ismét
megkezdi a sorozatos gyermekköz-
vető munkáját. A nőbizottsági titkárok a
vasárnapi gyermekközvető munkájára
jelennek meg a vasárnapi gyermekközvető
munkájára.

A Vasutas teljesen megérdemelten
nyerte a találkozó. Sőt, ha egy kis
szereplésére a csapatnak, akár 8
góllal is győzhetett volna. Mezőnyben
a Haladásról is látnak néhány pompás
akciót, csatáiraként jómásadást,
azonban a kiválóan működő DVSE-
védelem visszaverte. Egyéniül: Nagy
előző volt. A hátdhármas leg
jobbja Csárdás volt, aki főnyesen,
néha azonban főnyeskedve játszott
Sós biztosan állt a lábán, míg Szilágyi
II. és Szabó II. nem játszották ki
a segítőtársaikkal ellen mutatott for-
májukat, különösen leadásiak voltak
pontatlanok. A csatáiban Leányvári
jobb szölen egy két ügyes húzást
csinált, azonban nem végleges meg-
oldás ezen a poszton. Telesi játéka
változó volt, hol gyönyörűbbnél gyö-
nyörűbb passzokat és lövéseket, hol
bosszantó hibákat látnak tőle. Köcs-
vári szeműlős, sok jó mozzanata
volt, míg Rác főleg durvaságával
volt, míg Vihar míg tagja volt a cea-
patnak úgyesen hozta magát jó hely-
zebe, azonban lövéseit nem kísérte
szereplése.

A Haladás erőszakosan és durván
játszott, Tólik Tölgyesi, Kulcsár, Ra-
bai, Hegedűs és Varga tűnt ki.

Piller játékezőt egészen roszul
vezette a mérkőzés. Tehetetlen, elvesz-
tette a fejét, sok fordított tételt volt,
nem követte a játékot és a második
félidő borányoknak erőteljesége

NE DOBJA EL ocska kalap-
ját, ocsón UJJAALAKITJA

KALAPIPAR
Széchenyi utca 7.

**Hirdessen a
Tiszántúli Néplapban**

SPORT

Négyes bajnoki mérkőzés a Diószegi-úti sporttelepen

Vasárnap érdekeltek igérkező négy
bajnoki mérkőzést rendeznek a DVSE
Diószegi-úti sporttelepen. Reggel fél
kilencről este fél ötig pattog majd a
labda a zöld gyepen és a szurkolók
a DVSE NB II-és mérkőzésén kívül
két NB III-as és egy kerületi baj-
noki mérkőzést láthatnak.

A részletes műsor: Fél kilenckor:
DDSE II—MEMOSZ ker. II. o. — Fél
tizennykór: VAOSZ—Püspökládányi
MAV NB III. mérkőzés. — Fél egy-
kor: Postás—Kunmadaras NB III.
mérkőzés. — Fél háromkor: DDSE—
Miskolci VSC NB II. mérkőzés.
A mérkőzések jó küzdelem ígérnek

Botrányokkal tarkított mérkőzés . . .

DVSE—Haladás 4:1 (2:0) Vezette: Piller.

A hétköznap ellenére is mintegy
1200 néző volt tegnap jelen a Városi
Kupa nagy érdeklődéssel várt döntő
mérkőzésén. A mutatott játék az első
félidőben kielégítette még a legkénye-
sebb szurkolókat is és ekkor sokgokos
vezetést tehetett volna szert a Vas-
utas, ha mellé szegődik a szereplése.
Szünet után azonban egy-két játékos
minősíthetetlen viselkedése és a játé-
kező tehetetlensége miatt eldurvult
a mérkőzés.

A DVSE Nagy — Sós Szilágyi II.
— Tizza, Csárdás, Szabó II. — Le-
ányvári, Telesi, Köcsvár, Rác, Vihar
összeállításban futott ki a pályára.
Az óramutató még nem haladta túl
az első perct, mikor Köcsvár pompá-
san kirgott a Haladás védői között,
kicélezte Kassát, kapura löp, a
labda Kovács III-on irányt változ-
tatva jutott a háliba. Izgalmas, vál-
tozatos küzdelem folyt tovább a pá-
lyán, hol az egyik, hol a másik kapu
forgott veszélyben. Vihar azonban
négy tiszta helyzetben is rontott. A
félidő másik gólját Rabai kezele-
séből megítélte tizenegyestől Rác sze-
replte.

Néhány perces szünet után folyta-
tódott a második félidő. A Haladás
vette át a rovid percek alatt a játék
irányítását és egy nagyon szép táma,
dúbal Varga 2:1-re állította be az
eredményt. Ezután Vihar volt ere-
dmenyes, de ettől a perctől kezdve egy-
más értek a durvaságok Rác csúnya
belémzése után Kovács III. megse-
rült, majd Póó végtá fel háromszor
is a jó elűtő Leányvári. A követ-
kező percben Vihart a játékezőtől
kiűlttette, majd kis időre Hegedűs
esült meg. Ebben a játékésében
Leányvári állította be a mérkőzés
végeredményét. Még néhány dante és
vége a mérkőzésnek.

A Vasutas teljesen megérdemelten
nyerte a találkozót. Sőt, ha egy kis
szereplésére a csapatnak, akár 8
góllal is győzhetett volna. Mezőnyben
a Haladásról is látnak néhány pompás
akciót, csatáiraként jómásadást,
azonban a kiválóan működő DVSE-
védelem visszaverte. Egyéniül: Nagy
előző volt. A hátdhármas leg
jobbja Csárdás volt, aki főnyesen,
néha azonban főnyeskedve játszott
Sós biztosan állt a lábán, míg Szilágyi
II. és Szabó II. nem játszották ki
a segítőtársaikkal ellen mutatott for-
májukat, különösen leadásiak voltak
pontatlanok. A csatáiban Leányvári
jobb szölen egy két ügyes húzást
csinált, azonban nem végleges meg-
oldás ezen a poszton. Telesi játéka
változó volt, hol gyönyörűbbnél gyö-
nyörűbb passzokat és lövéseket, hol
bosszantó hibákat látnak tőle. Köcs-
vári szeműlős, sok jó mozzanata
volt, míg Rác főleg durvaságával
volt, míg Vihar míg tagja volt a cea-
patnak úgyesen hozta magát jó hely-
zebe, azonban lövéseit nem kísérte
szereplése.

A Haladás erőszakosan és durván
játszott, Tólik Tölgyesi, Kulcsár, Ra-
bai, Hegedűs és Varga tűnt ki.

Piller játékezőt egészen roszul
vezette a mérkőzés. Tehetetlen, elvesz-
tette a fejét, sok fordított tételt volt,
nem követte a játékot és a második
félidő borányoknak erőteljesége

NE DOBJA EL ocska kalap-
ját, ocsón UJJAALAKITJA

KALAPIPAR
Széchenyi utca 7.

**Hirdessen a
Tiszántúli Néplapban**

LABARUGOMÓSOR — JATEKVEZETOKULDESSEL

Szombat: MATPOSZ—Kistert, Uj-
pest—SAC. NB I. mérkőzések.
Vasárnap, NB I: Vasas—MTK, Kis-
pest—Goldberger, Csepel—ETO, Sorok-
sar—Ferencváros, Tatabánya—Salgó-
tarján, Haladás—Szeged.

NB II. Kéleji csoportja: DDSE—
MVSZ (Laczkó, Pali), MMTE—DVSE,
Gárd—MAVAG, MOGURT—DVTK, STK
—NyMAV, SalgSE—MTK VSE, Ny.
SzDSE—Törökvis, Perces—Wolner.

**NB III. Debrecen—Nyíregyháza esop-
port:** Nyirbátor—BDSE: Piller. —
VAOSZ—Püspökládányi MAV: Szilási
(László, Moosári), Dohánygyár—Nyí-
mada: Ekl (Várkonyi, dr. Munkács),
Postás—Kunmadaras: Berecz (Nagy
Zsolt, Horváth), Záhony—Tiszalök,
Mándok—Fehérgyarmat, Kivárda—
Balkány, Nagykálló—Karcag.

Kerületi I. o.: Sárrétudvari—Kaba:
Farkas, Hajdúszovát—Báránd: Zagoni
L., PKISE—Hajdúbeszterme: Cza-
bán, Balmazújváros—D. Előre: Za-
goni Imre, Hajdúszoboszló—MASZO-
VOL: Takács, Derecske—Hajdúnánás:
Kise, Tiszalutred—DVSE II: Orosz,
Polgár—DEAC: Gutfreund.

II. osztály: Fások—Hajdúhadhá-
z: Gombos (Gellén), DDSE II—MASZOV-
LET: Molnár (Bélyei), Postás II—
MEMOSZ: dr. Gyöngyösi (Bélyei), Vá-
mospáros—Hapod: Pásztor, Hajdú-
sámpson—FÉKOSZ: Malaj, Dohánygyár
II—DEAC II: Biro István (Ludmann),
Tiszalök II—Jozsa: Domán, Büdzent-
mihály—Hajdúnánás II: Szilágyi,
Hajdúbeszterme: Reményi—Hajdú,
Hajdúhadházi (Loyas), Hajdúszoboszló-
reményi SIT—Balmazújváros: Tóth
(Sóvágy), MASZOVOL II—Biharkecske:
Varga, Kaba II—Fődes: Szabó,
Derecske II—Hajdúszoboszló II: Biro
Ferenc, BUSE II—Nádudvar: Horváth
Károly.

Bihari Kupa: Nagyléte—Vértes:
Gelléri, Monostorpályi—Hosszúpályi:
Bakó, Pocsaj—Könyár: Nagy Imre.
MALLERD-kupa: Debrecen—Vác:
Szerégi.

**9:11.7-el új országos rekordot állí-
tott fel a Szovjetunió** 4x200 méteres
gyorsasági stafétáján. A legjobb időt
Meskov uszta, ideje: 3:14.7. Lemeretes,
hogy Meskov főleg mellűző (100 mel,
1:05:1-et uszott), de mint sprinter
is egyike az egzőbbeknek.

Az NB I. góllövéslistáján főnyesen
veret Deák, aki eddig 12 gólt lött.
Nyolc góllal Szusza, 5 góllal a tatab-
ányai Balla, Puskás, Hedeaguti, Hoff-
ling és Cibor.

Kerületi női kézilabda eredmények:
MEMOSZ—Kompaktor 2:0, BUSE—D.
Lendület 2:1, Hajdúszoboszló—Debrecen
Fások 1:0.

A magyar vívóvalogatott, amely
olimpiai bajnokiságot szerezett és ele-
meren a legjobb a világon, szombaton
este Debrecenben szerepelt. Az
Arany Bika díszteremben rendezett
nagyvadású vívóakadémián, amelyen
Elek Ilona és Gerevich Aladár s em-
lyében két olimpiai bajnok szerepelt
Debrecenben, de közülük még itt egy
az olimpiai magyar kardistárból
Kovács, Papp, Maszlay, Bereczky és
a női csapatból Elek Margit. A víz-
benmutató iránt nagy érdeklődés tá-
pasztálható.

Szovjet futó őrle az idei legjobb
európai 100 méteres eredményt. A
Moszkvában nemrégiben megrendelt
atlétikai versenyen Karalov szovjet
oroszláta 10.4 mp alatt futotta a
100 métert. Ez az idő a legjobb
európai eredmény ebben a verseny-
evásban.

D. Előre—Budapesti Nemzet férfi
és D. Előre—Gáspár női NB II.
kézilabdamerkőzések rendeztek a
sármaj Debrecenben. A Postás Terék
szentmiklóson játézik.

Helyi rangadó kosárlabdában, az
NB II. soronkövetkező fordulójában
a DVSE női és férfi csapata a DEAC
női és férfi csapatával játszik baj-
noki mérkőzést. A mérkőzések vas-
árnap rendezik.

D. Előre II—Pó. Iás II. kerületi
férfi kézilabdamerkőzést rendeztek
pénteken délután 4 óra körül a Sze-
remeteni sporttelepen.

KERESKEDELEM

Fűszerkiskorok kedek október hav
kereseti és jövedelmi adókat és ké-
szítendő adókat második felét ma este
feltöltendek rendezték a szakosztályon.
— **Korcsmárosok** adóikat ma délután
4—6 órai feltöltendek rendezték a
Társulatnál. Későbbre a fűszerke-
szelő nem vesz figyelembe az intézkedé-
ségeket. — **Figyelem!** A vasárnapra
előre eladott MÁPIOSZ gyűlés 10 óra
nem délelőtt 9 óra körül kezdődik. —
A KISOSZ Nőbizottság szűrését ösze-
jövetele. A KISOSZ kebelében alakult
Nőbizottság szombaton este a fűszer-
kiskereskedők szakosztályának Nyom-
tató-utca 9. szám alatti helyiségben
családi szűrését összejövetelt rendez.

**Tűzölő és építkezési anyagkereske-
dők** adóikat és adóhátrékaikat ma
8—2 órai KISOSZ kistérben
feltöltendek rendezték. — **A Társulatnál**
kezdül adóközösségek tagjai adókat
pénteken déli 12 órai feltöltendek
rendezték a Társulatnál. E határidő
után az adót kamat terhel. — **Fű-
szerkiskereskedők** pénteken délután 6
óra körül adóközösségi nagygyűlést tar-
tunk a KISOSZ (Vörös Hadsereg-utja
8.) nagyteremben.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás:
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.
a kiadóhivatalban.

Feladás:
„Szabadság” könyvtársall,
Városháza épület.

LAKAS
Üzletemet ezoba, konyha,
kamrás lakással elcsere-
lendő vagy eladó. Szab-
adság útja (Kassa) 26. sz.
602 Sándor. V 165-9

BUTOROZOTT SZOBA
Képzőművészi szobák beren-
dezett butorozott ezoba ki-
adó, Csapó-utca 71. H 83.5

VETEL
Cirkó veszek. Széchenyi-
utca 22. Szepitűzben. 160 9
Tollat veszek és eladok
különléte is. Pesti-utca 1.
szám, Szathmáry. 180-9

Ocska órákat veszek, óra-
javítást jóállással váltá-
lok. Piac-u. 3. Schiffman. 175

Tört esztől, házsnál
órákat vásárolj Pollák, Baj-
csy-Zsilinszky 2. 180

ELADÓ BUTOR
3 és fél méteres kizelő,
gálo pult, 6-flokes kredenc
eladó. Szabadság útja (Ka-
sai-út) 26. Bézini. V 162-8

Halosobabutor festett,
négykeresű kéziköcs és egy
teljesítő épületre eladó.
Hajnal.u. 15. K 86-11

Festett dióhálo, tómró,
ocson eladó. Meluz-ter 5.
Vertestemplom mögött. K 93-11

ELADÓ EPÜLETANYAGOK
E szosztályu nagy cserép
és mindenféle építkezési
anyagok legelőssébban Ká-
szai, Szoboszló-út 1. Tele-
fon: 514. 174

Mész, tűzifa, szén, építési
anyagok, kütgyárú legel-
szobban Bartha ratec, —
tepatály 5. Telefon: 261. 176-20

AVANLAT
Tűkiszemnyező szalon —
gésznap nyitva. Széchenyi-
utca 19. et. Söväg. V 87-22

**Vaszertergályos és gépla-
kos munkát,** autogén-
legesztést, kajak javítását
és új kut készítését vállal
Szalay Sándor, Eötvös-u. 23
K 92-22

Ezen a héten esztörtök
és pénteken sziveskedjen
cérna, panbutzükségletét
összevenni. FAVORIT —
Csapó 24. 159-22

Grafológus mindenki
ráéből biztos felelváros-
ságot nyújt. Széchenyi 19. 22

Cumicszínakát, hó- és
arcpiport szakszerűen szü-
lel készítenek ocska rosz-
iparos cipőt, ocska má-
veszek Nagy István, Széche-
nyi-utca 2. 178-22

Rombutorait becseréljük,
kombináljuk és szakszerűen
javítjuk és javítjuk. Cse-
gérné Bejli-utca 47. sz.
182-22

Paplanok készit, javit,
áthuz paplanvarroda, Da-
rabos-utca 28. K 71-22

Kárpitos munkát Prec
kárpitosnál készíttesse. —
Pécs kárpitos, Simonfy-u.
5. 185

Menyasszonyi ruhákat
készenléte és
menyasszonyifelvételket
szép kivitelben készit
Burg foto
dr. Reszegi Lajosné
Piac-u. 40 rangyó
atiáro

Táblaúveglet és üveg-
munkát jutányos árban
vállal Oestreicher üveg-
Haltvan-u. 26. Telefon: 778
P 54

Szörmebuzakaj, reha-
bitációkat, bekezeseket készit-
tek, alakítók, javítók, ve-
zesek, eladók. Kovary szűcs,
Püspöki palota. V. 147

Tollat, pehelyt különlé-
te ocsón kapható. Robicsk
Bernát, Hatvan-u. 27. 104-22

Bundát készit, alakit mo-
doru kázmara Katona Vité-
mos szűcsmester, Simonfy-
2. szám. 174

Rékanték, hencerek, kár-
pitomunkák Debrecenben
legelőssébban Gyurgyevit
kárpitosnál kapható. Üzem-
dolgozóknak arányosdíjnyit!
Pótarha 26. K 18-22

Antalfi asztalok, melet
mindennemű munkát vállal.
Nap-utca 16. P 61-23

Miottli bármilyen me-
gágyor eladása vagy vete-
sége érdekében forduljon
bizalommal az Ingósz orgé,
Kertőház, Csapó-u. 35. sz.
partiskolapólitel, ahol dísz-
argyak, önyegyek, férfi és
női ruhamek legelőssé-
ben beszerezhetők és ocs-
jobban eladhatók. 184-22

EGYEB
A Tiszántúli Néplap 1948
V. évf. 149. 158. és 159.
számait megvételre keresi a
szabadság-nyomda.

INGATLAN
Saját telketem eladom.
Ij. Baditz Zeigmond, Bui-
kole, Tass-u. 15. 185-24

TISZANTÜLI NÉPLAP
Politikai napilap.
Feltöltő szerkesztő:
RADO ISTVÁN
fektelő kiadó:
SZABO ISTVÁN
szerszerkesztő:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-
utca 16. Telefon 254, száma

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16
Telefon: 1.

Nyomatott a „Szabadság”
nyomda kőforgószalon.
Telefon: 205
Feltöltő vezető: Kovács Mihály

ELOFIZETESI DÍJ
Egy hóra 12 forint



Két

(R. I.)
viszálly rész-
frontján. Ez
kell tömnyü-
hány hónap
elvárs, a m
A csehszlov-
ezt tette: né-
mus és a m
ját, gyengíté-
szító s kiva-
riaista bajk
A dolgo-
özinte öröm-
sal fogadta
várva-várt a
szadja a c
rok összes
polgári jogu
üdőzőt ma-
lama-kotó el-
hárult az új
és Csehszlov-
megerősítet-
mészetesen
A Csehszlov-
központi lap-
és együttmű-
ésn a szociá-
ország.

A magyar
noszu évize-
mélt egymás-
véletlen vag-
Nagyon is
van annak,
következett
hogy Magyar-
tük a nagy-
víniszta, bá-
és a február-
tők csehszlov-
Fordulat éve
tendő nány-
a csehszlovák
be politikában
a fordulatot
a kétő tu-
laszható el-
Amiz Mag-
Ferencék és
rikai imper-
ságra képes
a hatalomban
„demokrácia”
hai Benes
szóval bírt
díg nem v-
nép egymás-
akkor válhat
amikor min-
saját kizsáka-
a szabadságot
két jelentő s
A magyar
a leghübb h-
tak hosszú-
tek a ma-
megszüntetés-
gának meg

A fran

Meuthe-
munkások
sztrájkja 22
tetés után g
A vasgyáros
len volt elő-
követkeleit
telmében a
emelkedtek.
zelme kétsé-
csőriteni a
sztrájkoló b
A bányás